
VERBALE  DEL 06 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 06 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Guaresi,  il quale alle ore 09:50 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a 

chiamare l’appello.  

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Guaresi dichiara aperta la seduta. 

Funge da Presidente il consigliere Guaresi, in quanto, sebbene il vice presidente Savoca sia presente,  è 

senza voce quindi non può presiedere la seduta. 

Entra in videoconferenza l’Assessore Mattina il quale informa di aver inviato un’email a tutti i consiglieri 

in cui si scusava in quanto, essendo stato convocato ad una riunione con l’Ufficio Scolastico, non potrà 

partecipare al Consiglio e chiede di partecipare alla seduta del giorno dopo. Il Presidente Guaresi ringrazia 

l’Assessore per l’impegno profuso in tutta la città e per come si è speso verso i cittadini bisognosi. Tutti i 

consiglieri ringraziano l’assessore con cui avranno modo di conferire nella seduta di domani. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Tusa, il quale evidenzia come le maestranze stiano pulendo la 

spiaggia e chiede se le maestranze della Reset arrivino al confine dell’area verde presente sulla spiaggia e se 

faranno in modo di livellare e sistemare la spiaggia. Purtroppo trovandosi qualche giorno fa a passeggiare 

sulla battigia ha notato la presenza di siringhe e guanti, ovvero rifiuti non solo speciali ma pericolosi. La 

tristezza è che sulla spiaggia vi erano anche dei bambini che si stavano godendo l’aria pulita e stavano 

giocando, avrebbero potuto farsi male. Pertanto chiede al presidente se la pulizia viene espletata fino al 

mare. 

Il Presidente Guaresi risponde che al momento stanno effettuando il diserbo ma nei prossimi giorni 

dovrebbe arrivare il mezzo meccanico, lo sa per certo in quanto lui stesso è uno degli artefici della richiesta. 

Ha anche richiesto l’utilizzo della pala meccanica per pulire fino alla battigia. In contempo, sapendo della 

presenza di rifiuti speciali, ha chiesto un’attenzione particolare. Sarà cura degli operai della Reset, come 

ogni anno, ripulire attentamente questi rifiuti.  

A quest’affermazione il Vice Presidente scrive sulla messaggistica della videoconferenza che è necessario 

mandare la pala ogni giorno. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Orilia, il quale si allaccia a quanto detto dal consigliere Tusa e 

dichiara di aver visto stamattina gli operai della Rap pulire i cestini. Infine chiede notizie in merito agli 

operatori ecologici, in quanto le strade del territorio necessitano di essere pulite.  



In merito a quanto detto, il presidente Guaresi ricorda che in una prossima seduta il Presidente Greco ha 

invitato il Presidente della Rap Dottor Norata e la D.ssa Calì, responsabile dello spazzamento, per capire 

come portare avanti questo servizio nel territorio della seconda circoscrizione.  

Il consigliere Orilia risponde che l’emergenza Covid ha ampliato delle lacune esistenti. Occorre trovare una 

soluzione al problema, in quanto in alcune vie l’operatore ecologico manca da tantissimo tempo, pertanto 

spera che si possa fare in modo che lo spazzamento avvenga almeno ogni due o tre giorni. 

Il Presidente Guaresi risponde che gli operatori ecologici non ci sono più e lo spazzamento viene 

effettuato, dietro le richieste dei consiglieri, mediante una squadra di due o tre operatori nelle vie indicate. 

Ecco la necessità di avere la presenza del presidente della Rap e la d.ssa Calì in una seduta di consiglio per 

capire come risolvere questo problema che crea inconvenienti igienico sanitari quando non viene espletato. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale sottolinea che in questo momento dovuto 

all’emergenza Covid-19, il traffico in via Messina Marine è limitato e si erano fatte delle note per il 

rifacimento delle strisce pedonali, soprattutto all’altezza del civico 279, in prossimità della piazzetta 

Sperone. Si chiedeva nella nota, indirizzata all’Amat, di rifare le suddette strisce. Sebbene abbia contattato 

l’ingegnere di riferimento, il quale aveva assicurato che con la presenza dei vigili per il controllo del 

traffico, avrebbe espletato il rifacimento, nulla ad oggi è stato fatto. Visto che al momento, non vi è tanto 

traffico, chiede di sollecitare quanto richiesto, in quanto subentrando l’estate molti cittadini potranno 

usufruire della spiaggetta vicino l’ex ristorante “Renato” e le strisce pedonali sono indispensabili per 

attraversare in modo sicuro. 

Il Presidente Guaresi risponde che anche lui ha presentato diverse note e ha letto un articolo in cui l’Amat 

informava la cittadinanza che avrebbe ripreso i lavori del rifacimento delle strisce pedonali. Chiede agli 

uffici a tal proposito di farsi carico di predisporre un sollecito alla nota del consigliere Marchese. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Scarlata, il quale constata che tutti i consiglieri si interessano 

sempre delle stesse problematiche, pertanto invita il presidente a predisporre delle note congiunte soprattutto 

per quanto riguarda la Costa Sud. Ricorda che la Costa Sud da circa cinque anni ha un presidio di pala 

meccanica che opera sulla spiaggia e c’è un servizio che sia il precedente che l’attuale consiglio va a 

sollecitare, ma si accorge che ogni consigliere predispone note e mozioni per le stesse problematiche. 

Sarebbe più opportuno predisporre note e mozioni congiunte, e chiede al Presidente protempore di 

consultarsi con il Presidente Greco affinché si possa realizzare quanto detto, in modo da avere un’incisività 

maggiore, in quanto si agirebbe in nome del Consiglio, che è l’organo istituzionale del territorio. Inoltre, 

rimanendo in tema di Costa Sud, chiede di predisporre sempre delle note congiunte a nome di tutto il 

consiglio, sia per la sanificazione che per la messa in sicurezza della spiaggia, per prepararsi al notevole 

afflusso dei residenti che quest’estate vi si recheranno, visto che vi sarà l’impossibilità di spostarsi in luoghi 

più distanti. Per quanto riguarda la pala meccanica, afferma che da diversi anni viene utilizzata per pulire la 

spiaggia. Inoltre desidera sapere se sono stati programmati gli incontri con gli assessori e i direttori delle 

partecipate, in maniera tale da porgere le domande direttamente a loro. 

Il Presidente Guaresi risponde subito al consigliere Scarlata dichiarando che  il consiglio si è insediato da 

quasi tre anni e per evitare che ognuno faccia note singole piuttosto che congiunte, ha da sempre chiesto la 

formazione della Commissione Mare e Costa per lavorare in sinergia per un obiettivo comune. Per quanto 



riguarda la pala meccanica smentisce quanto detto in quanto non è programmata, ma bisogna richiederla e lo 

dice con certezza in quanto ieri ha predisposto una nota in cui ne chiedeva l’intervento. Si trova d’accordo 

che per determinate richieste sarebbe più opportuno fare note congiunte, però gradirebbe che anche il 

consigliere confermasse che oggi la Commissione Mare e Coste se si fosse composta, avrebbe rivestito un 

ruolo non indifferente nel territorio. 

Il Vice Presidente Savoca scrive sulla messaggistica della videoconferenza che la pala meccanica è 

programmata ogni anno. 

Il consigliere Scarlata risponde che a causa di divergenze di opinioni non si è purtroppo trovato un accordo 

per l’elezione del Presidente della suddetta commissione. Ritiene che non sia un argomento da trattare in 

videoconferenza. Non si sono trovati gli accordi e quando si è tentato di fare la votazione, la seduta è stata 

disertata. Il consiglio non ha trovato nessun accordo, ma la colpa non è da attribuire a nessuno in particolare, 

chiaramente in seguito si potrà formare questa commissione. In ogni caso ritiene che il consiglio sia 

supremo ed è superiore a qualsiasi commissione e pertanto si possono fare note congiunte a nome di tutto il 

consiglio, essendo la Costa Sud patrimonio della circoscrizione e un bene di tutti i cittadini. Soprattutto è 

necessario fare delle note per la sanificazione della spiaggia. 

Il Vice Presidente Savoca scrive sulla messaggistica della videoconferenza che i consiglieri si sono 

adeguati alle richieste del presidente.  

Il Presidente Guaresi ritiene che, poiché l’argomento riveste massima importanza, di rinviare la 

discussione in presenza del Presidente Greco, in quanto desidera conoscere anche il suo parere e trovare per 

il bene comune le soluzioni idonee da portare avanti. Ricorda che tutti i consiglieri si spendono a 360 gradi 

per il bene comune di tutti i cittadini. 

La D.ssa Lotà comunica  che il Vice Sindaco ha dato disponibilità di partecipare insieme agli Uffici del 

Decoro Urbano alla seduta del consiglio giorno 12 alle ore 9:30.  

Il Presidente Guaresi prima di passare agli Atti Ispettivi chiede agli uffici di poter invitare il responsabile 

del Settore Toponomastica, in quanto rimane in sospeso la richiesta avanzata durante un precedente incontro 

per l’indicazione  illeggibile di alcune vie. In ogni caso chiede di invitare il responsabile per installare le 

nuove tabelle e dare serenità a questi cittadini che hanno difficoltà a ricevere non solo la posta ma anche le 

bollette. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina dei consiglieri: Marchese, Scarlata e Viscuso e il 

consiglio approva all’unanimità.. 

Il Presidente Guaresi preleva le mozioni, prot. n. 9827 e 9862 del 08 gennaio 2020 e il consiglio approva il 

prelievo. 

Si dà lettura delle mozioni a firma del consigliere Guaresi aventi per oggetto: “Disinfestazione estiva zona 

Bandita” e “Disinfestazione estiva zona Acqua dei Corsari-Pomara”. 

Poiché entrambe le mozioni hanno lo stesso oggetto vengono approvate entrambe all’unanimità alle ore 

10:29. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 



Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il Vice Presidente.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:32. Risultano assenti alla votazione il Presidente Greco e il Vice Presidente 

Savoca. 

Alle ore 10:34 il consiglio in videoconferenza viene dichiarato chiuso. 

                Il Segretario                                                                             Il Presidente   

     Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                 Giuseppe Guaresi   
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